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VEC: 

Priebežná aktualizácia LPIS – žiadosť o riešenie 

 

 

Vážený pán generálny riaditeľ, 

poľnohospodári sa aj po podaní žiadosti neustále stretávajú s priebežnými aktualizáciami LPIS, 

ktoré im spôsobujú problémy. Priebežná (mesačná) aktualizácia LPIS by mala riešiť len nevyhnutné 

úpravy zistené v priebehu roka, resp. od poslednej priebežnej aktualizácie (napr. zistenia z kontrol 

na mieste). V postupoch VÚPOP ohľadom aktualizácie LPIS sa uvádza: 

- zmeny menšie ako 0,1 ha sa vykonajú až do nasledovnej kampane, 

- VÚPOP zabezpečí, aby v prípade vyňatia do aktuálnej kampane nedošlo k rozdeleniu dielu 

a rozdelenie sa vykonalo do nasledovnej kampane – počas kampane by nemali vznikať nové 

čísla kultúrnych dielov (KD), ale aj v prípade rozdelenia KD (napr. cestou) budú až do konca 

kampane obe časti KD evidované pod jedným číslom, 

- z dôvodu nezaťažovať poľnohospodárov a systémy LPIS a IACS neustálymi drobnými 

zmenami výmer užívanej poľnohospodárskej pôdy príslušná legislatíva EÚ umožňuje 

uplatnenie 2% tolerancie. Táto tolerancia súvisí najmä s drobnými zmenami výmer 

poľnohospodárskej pôdy v rámci referenčnej parcely spôsobenými situáciou na 

ortofotomapách, ako sú tiene, uhol snímania, spôsob obrábania, ktoré nemajú trvalý 

charakter. 

Priebežné aktualizácie v roku 2018 nerešpektujú uvedené postupy, v dôsledku čoho nie sú 

predmetom priebežnej aktualizácie len nevyhnutné zmeny, ale ide o plnohodnotnú aktualizáciu, 

ktorá sa má robiť pred začiatkom kampane. Rozdeľujú sa, rušia sa, vznikajú nové kultúrne diely, 

menia sa krajinné prvky, realizujú sa nepodstatné zmeny o výmere aj pár m2. 

 

Kontroverznou súčasťou aktualizácie LPIS je prekresľovanie podaných žiadostí. V prípade, ak je 

počas aktualizácie LPIS zmenšená hranica KD a hranica užívania (HU) žiadateľa sa v dôsledku toho 

ocitne mimo LPIS, VÚPOP prekreslí HU tak, aby nebola mimo LPIS, čiže oreže časti, ktoré sa 

nachádzajú mimo LPIS. Tento krok má viacero dôsledkov: 

- zmenší sa výmera HU zakreslená v GSAA a vznikne tak nezrovnalosť medzi grafickou 

časťou žiadosti a deklaráciou, 
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- takto upravená HU nevyčnieva z LPIS, takže žiadateľ pri vizuálnej kontrole zakreslenia 

v GSAA nezbadá žiadny problém. 

PPA v oznámení z 30.04.2018 uviedla: „Žiadatelia sú o vykonanej zmene HU v GSAA informovaní 

priamo v aplikácii GSAA.“ GSAA však žiadateľa o tejto zmene nijako aktívne neupozorní. Jediný 

spôsob, ako môže žiadateľ v GSAA zmenu zistiť, je ručné porovnávanie výmer HU v grafickej časti 

s deklaráciou. 

 

Tu musíme konštatovať, že ani Správny poriadok, ani z zákon č. 280/2017 Z. z. z 12. októbra 2017 

o poskytovaní podpory a dotácie v pôdohospodárstve a rozvoji vidieka a o zmene zákona č. 

292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov neumožňujú správnemu orgánu 

(PPA) robiť žiadne zmeny v podanej žiadosti bez súhlasu žiadateľa bez ohľadu na to, či ide o zmenu 

v písomnej alebo elektronickej časti žiadosti. Vyššie uvedený postup tak podľa nášho názoru nie je 

v súlade so zákonom. 

 

Mnohým žiadateľom tento administratívny postup spôsobil (a stále spôsobuje) problémy. Pre 

mnohých žiadateľov je nad ich sily, aby zistili, že im niekto prekreslil žiadosť a dokázal odstrániť 

takúto chybu. Tým sa ešte viac zvýši už aj tak veľmi vysoká chybovosť žiadostí, ktorá na jednej 

strane neúmerne zaťažuje PPA pri administrácii žiadostí a výkone kontroly na mieste a na druhej 

strane následne neumožňuje priame platby a podpory na plochu vyplatiť včas, nehovoriac 

o preddavkových platbách, ktoré sú v mnohých krajinách EÚ bežným štandardom. 

 

Dovoľujeme si Vás preto, pán generálny riaditeľ, požiadať o riešenie tejto nepriaznivej situácie 

v prospech poľnohospodárov a v neposlednom rade aj v prospech Slovenskej republiky. 

 

 

S úctou 

 

 

  Emil Macho 

predseda SPPK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Príloha: List Regionálnej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Galanta k problematike 

aktualizácie LPIS 
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